

粵九千「鐵飯碗」港澳生可報考

享國家統一待遇 本月19日起報名

為給北上發展的港澳青年提供更好的就業機遇，近日廣東省發布《廣東省事業單位2021年集中公開招聘高校應屆畢業生公告》，明確提出符合《粵港澳大灣區（內地）事業單位公開招聘港澳居民管理辦法（試行）》（簡稱《管理辦法》）及公告規定的港澳畢業生，可報考廣州、深圳、珠海、佛山、惠州、東莞、中山、江門、肇慶及省直駐上述各地事業單位9,000多個職位。消息一經公布，不少港生反應熱烈，直言「事業編制和公務員都是『鐵飯碗』，很受內地及港澳學生追捧。」

從去年開始，港澳居民在粵港澳大灣區內地城市的就業渠道得到進一步拓寬。2020年6月，廣東首次將一萬多個事業單位公開招聘職位面向港澳居民開放，意味港澳居民將可應聘大灣區內地城市的事業單位職位，一旦被成功聘用，將按照國家統一規定享受事業單位工作人員薪酬、養老保險、醫療保障等待遇。

今年5月開始在廣東省機械技師學院當心理學教師的港人馮富榮，就是第一批被廣東事業單位錄取的港澳居民。馮富榮說在暨南大學完成本科，並在北京大學攻讀碩士學位後，曾在重慶就業，但因當地的人文、餐飲環境和香港差異較大，萌生回大灣區就業的念頭。彼時恰好看到廣東允許港澳居民報考大灣區九市的事業單位，「我感覺開了一個希望之門，立刻就報名。之後經歷筆試、面試、體檢和考察等環節，最終如願以償成為一名教師。」

七成職位需大專本科以上學歷

今年港澳畢業生可報考崗位也多達



■暨南大學招聘會吸引不少港生參加。

部分熱門職位一覽

招聘單位	職位名稱	招聘人數	學歷要求
廣州市技師學院	物聯網專業教師、人工智能專業教師、航空專業教師	3	研究生
廣州住房公積金管理中心	鐵路分中心行政工作人員、下屬管理部執法人員	2	研究生
廣東省華僑華人港澳同胞服務中心	從事寫作翻譯等工作	1	本科
深圳市少年宮	新媒體運營與公共關係、少兒工作研究、行政文秘	3	本科及以上
深圳市龍華區粵港澳大灣區建設推進中心	政府投資項目審核崗、項目能源評審崗	2	本科及以上
深圳市科學館	會計、法務專員	2	研究生

9,000多個。記者發現廣東各級公益一類、二類事業單位，均拿出一定比例的空缺崗位參加，本次招聘70%以上需大專或本科以上學歷。其中不少是高校教師類職位，包括廣州科技貿易職業學院、珠海市技師學院等。還有不少涉港崗位，包括廣東省華人華僑港澳同胞服務中心、深圳市龍華區粵港澳大灣區建設推進中心等，相信港生對這方面崗位工作內容了解較多，報考有一定的優勢。有興趣的港澳居民可

在7月19日至21日報名，8月22日進行筆試，但每人只能報名一個職位。

另外，針對內地事業單位聘用高層次急需緊缺港澳人才，《管理辦法》也有針對性地出台鼓勵措施。比如在招聘方式上，用人單位可根據實際需要，採取面試、直接業務考察等方式；在人才服務上，港澳居民經推薦，可按程序申領「人才優粵卡」，享受相關優惠待遇和便利服務等。

港生冀留灣區獻力量

廣州中醫藥大學學生鄧匡岐：

如果能考進事業單位，就可以有足夠的薪酬在工作的地方生活得比較舒適。畢業後會嘗試一下，如果可能想在粵東或者粵北發展，希望成為中醫師。



廣州中醫藥大學學生黃綽潔：

目前看來很多職位都是要求碩士或以上學歷，我還在讀本科，未能達到要求。香港最近正在興建中醫醫院，如果可以我也會考慮到香港行醫。希望祖國能派一些精英學者來到香港指導我們！

暨南大學研一學生謝彬華：

我非常想留在大灣區，未來的首要目標是考取公務員，其次是事業單位。希望我能夠成為國家發展大局的一部分，可以在維護祖國和港澳地區繁榮發展中貢獻自己的一些力量。



港澳生報考Q&A

Q：如何獲悉事業單位公開招聘信息？

A：廣東省事業單位的公開招聘是常年開展的。港澳生可關注各級人社部門網站公告，掌握招聘動態，選擇合適職位報考。

Q：報考需要提交哪些材料？

A：報考需提交《廣東省事業單位公開招聘人員報名表》、身份/學歷學位證明（境外學習的須取得教育部中國留學服務中心境外學歷、學位認證書）、港澳居民來往內地通行證、港澳地區《無犯罪紀錄》及職位要求的其他相關材料。

Q：被聘用享受什麼待遇？

A：按照國家統一規定享受事業單位工作人員薪酬、養老保險、醫療保險等待遇；高校、醫院、科研機構等公益二類事業單位聘用高層次急需緊缺港澳人才，可執行協議薪酬制度。

社團紛觀展 認識中共奮鬥歷程



■鄺美雲與范徐麗泰參觀展覽。

由香港中聯辦、香港特區政府主辦，紫荊文化集團和中國國家博物館共同主辦的「百年偉業—慶祝中國共產黨成立100周年大型主題展覽」昨日進入第五天，本地不同社團絡繹不絕前往觀展。昨日，香港友好協進會一行近百人前往參觀，友好協進會會長、全國政協常委唐英年不時在展板前駐

足，仔細閱讀資料，更在展板裏重見當年父親的相片，並與之合照。他認為，此次展覽對香港同胞認識中國共產黨的艱苦奮鬥歷程是一堂非常有用的歷史課。

原全國人大常委范徐麗泰則向記者談到自己觀展時的心情起伏，她說，自己看抗日戰爭時是心痛，到新中國建立之時是興奮，「過來看展不僅是溫故知新，也能和年輕人一樣接受到很多新的知識。」

憶黨建偉業 輪椅伯眼泛淚

港區全國人大代表鄺美雲聽完小導賞員的講解，向記者大讚青少年做導賞員這個安排非常好，

「小朋友可以從小接受歷史教育，以史為鑒。」

昨日在展覽現場，一位獨自操作着電動輪椅過來看展覽的老伯引起記者注意。80多歲的馬伯表示，自己在報紙上見到百年偉業展覽的消息後，家在新界大圍的他不顧腿上舊疾，坐着輪椅也要過來，「我一定不能錯過這個展覽。」

馬伯看完展覽後與記者分享道，中國共產黨讓人民的生活發生了翻天覆地的變化。老伯80多年的人生，這一路走來的所見所聞所感，講到動情處，他的眼裏泛着淚花，振臂高呼：「中國共產黨萬歲！中國人民萬歲！」記者感受到，這句說話對馬伯而言不是口號，而是歷經艱辛後的信念，也是心中不滅的火種。



■獨自從新界過來看展的馬伯。